В 2013-2017 гг. историко-социологический институт продолжил международное сотрудничество, направленное на укрепление международных связей и повышение международного рейтинга вуза. В отчетном периоде историко-социологический институт осуществлял работу в рамках заключенных договоров о сотрудничестве до 2013 г.:
– договор о научном сотрудничестве между МГУ им. Н.П. Огарева и УО «ГрГУ им. Я. Купалы» (г. Гродно, Республика Беларусь) № 1/01-06-08/06 от 13.03.2012 г. Ответственный со стороны МГУ им. Н.П. Огарева – д. психол. н., профессор К.М. Романов;

– договор о научно-практическом сотрудничестве между МГУ                 им. Н.П. Огарева и Эстонским национальным музеем № 01-06-08/36 от 14.12.2012 г. Ответственный со стороны МГУ им. Н.П. Огарева – д. и. н., профессор Е.Н. Мокшина.
За отчетный период преподаватели Историко-социологического института осуществляли зарубежные академические контакты с представителями вузов Финляндии, Германии, Чехии и Республики Беларусь.

Научные контакты с зарубежными учеными подтверждаются совместным написанием энциклопедий, монографий и соответствующими публикациями в сборниках научных трудов и др. В частности за отчетный период продолжилась работа по подготовке к публикации тома «Мифология мордвы» многотомной серии «Мифология уральских народов» (энциклопедии, издаваемой учеными, в основном, трех стран – Финляндии, Венгрии и Российской Федерации) под общей редакцией профессора Хельсинского университета Анны-Леэны Сиикала и доктора Михая Хоппала (Венгрия) на английском языке (проект Академии наук Финляндии № 7756 «Мифология уральских народов» в 16 т.).

В соответствии с решением международной редколлегии подготовка тома «Мифология мордвы» поручена д. и. н., профессору МГУ                               им. Н.П. Огарева Н.Ф. Мокшину. В написании некоторых статей данного тома участвует д. и. н., профессор кафедры Е.Н. Мокшина. Публикация тома «Мифология мордвы» будет осуществлена на английском языке в Хельсинкском университете совместно с Академией Киадо (Венгрия,                        г. Будапешт).

В 2014 г. преподаватели Историко-социологического института участвовали в международном проекте:

– массовый образовательный on-line курс «Основы психологии» в рамках проекта «Образование на русской» ГБ НИР №53/75 – 14. В качестве заказчика выступил Государственный институт русского языка им. А.С. Пушкина,                 г. Москва. Ответственные – д. пед. н., профессор И.А. Винтин, д. психол. н., профессор К.М. Романов, к. психол. н., доцент О.О. Полякова, к. психол. н., доцент Л.Б. Слугина, к. мед. н., доцент Е.В. Арсентьева, к. психол. н., доцент                   В.В. Слугин.

За отчетный период международные конкурсы (гранты) выиграли 2 преподавателя Историко-социологического института:
– международный грантовый конкурс «Православная инициатива» 2013 – 2014. Договор № X-13-127 от 20 апреля 2014 г. – руководитель к. и. н., доцент И.Г. Напалкова.
– грант благотворительного фонда Потанина на открытие сетевой магистерской программы с международным участием «Психологическая культура личности» ГК 140001014 – руководитель д. психол. н., профессор К.М. Романов.
За отчетный период для преподавания в зарубежных университетах неоднократно направлялись преподаватели историко-социологического института. В частности, 2013 г. – д. психол. н., профессор К.М. Романов: УО «ГрГУ им. Я. Купалы» (г. Гродно, Республика Беларусь); 2014 г. – д. ф. н., профессор Е.В. Мочалов (Дрезденский технический университет, г. Дрезден, Германия); 2015 г. – д. ф. н., профессор Е.В. Мочалов (Дрезденский технический университет, г. Дрезден, Германия).
